

# 昔日断头路 今日变通途 博览片区香港路建设完工并通车



主办单位：晋江市交通运输局



到疫情和供水通道改造等影响，在2020年8月18日停工，到了今年8月6日才恢复施工。晋江市交通运输局建设管理科科长黄庆和介绍，香港路的顺利通车，解决了“断头路”问题，织密了会展中心与市区的交通网络。

据悉，作为晋江市城西博览片区内新开辟的重要道路，晋江市国际会展中心周边配套道路的建成进一步完善了博览片区路网体系，提升了周边居民的出行条件，改善了地块投资环境，提高了土地利用价值，将加快城西博览片区的建设发展。

## 医生：“备药”有必要 “囤药”不可取

随着各地疫情防控措施进一步优化，市民如何做好个人防护？怎么备药更科学？如何用药更合理？针对这些问题，昨日，记者采访了晋江市医院（上海六院福建医院）中医科主任吴志平。

“冬季是呼吸道疾病的高发季，不论是新冠病毒还是流感病毒都非常活跃。”吴志平建议，市民可以简单备一些非处方药，防患于未然，但是“囤药”不可取。

吴志平举例道，家庭可以常备体温计、慢氧仪、血压计，对日常的健康监测有很大的帮助。此外，还可以备一些退烧药，比如对乙酰氨基酚、布洛芬。在中成药方面，建议市民根据自身症状备一些中成药。

“感冒或新冠都有寒性、热性、湿性之分。如果是寒性的话，家里可以备一些风寒感冒颗粒之类的药品。”吴志平说，如果出现咽痛比较明显，鼻涕、痰是黄色的，一般是热性感冒或热性流感，可以选用金银花口服液、板蓝根冲剂，或者金莲清热颗粒。若市民出现头痛、身体酸痛、拉肚子、肚子胀等情况，可以选择藿香正气水、保济口服液。

值得注意的是，如果出现高热超过3天仍没有缓解，或其他症状越来越重，有明显的呼吸急促、喘憋等情况，市民应立即就医治疗。

此外，在日常生活中，市民要做好个人防护，养成良好的个人卫生习惯，这是预防新冠病毒最便捷、最有效的利器。吴志平表示，市民要戴好口罩，做好通风洗手等防护，同时要保证合理膳食、加强户外锻炼、坚持规律作息。例如，可以做一些中医养生操，像八段锦、太极拳等，这些对增强体质都很有帮助。此外，市民还要保持积极心态，按照相关规定配合做好防控工作。

## 罗山：疫苗接种进社区 服务保障老年人



“阿伯，放轻松，不紧张，很快就好了……”昨日上午，晋江市罗山街道组织医护人员到福埔社区，为社区居民接种新冠病毒疫苗，筑牢居民群体免疫屏障。

现场，前来接种疫苗的居民有序排队，医护人员详细询问其过敏史等身体状况。如果是60岁以上的老人，医护人员还会进行量血压、测血糖等，仔细检查老人的身体各项指标情况。

“我听说能在社区接种疫苗就赶紧来了，很方便，在家门口就能接种。”73岁的曾乌枣老人笑着说，这是她接种第三针新冠疫苗，“前两针打了之后身体没有异常反应，所以我又来打第三针，这样才能更好地保护自己。”

“你也打第三针了，我也是呀！”一听说曾乌枣接种第三针，一旁94岁的陈秀英老人也打开了话匣子。她说，孙子听说社区可以打疫苗，便送她过来接种，“家里人都打过疫苗了，我平时虽然出门少，但是他们也想给我加一道健康保障，我觉得挺好的。”

据悉，从12日开始，罗山街道为辖区16个社区均安排了入社区接种疫苗服务。

“为了让辖区居民，特别是老年群体提高对疫苗接种的科学认识，罗山开展了多形式、多渠道宣传，帮助居民了解新冠疫苗接种的必要性、安全性和有效性，引导群众积极主动接种。”罗山街道相关负责人吴雅琳介绍，近期，社区两委、网格员不仅逐户摸排60周岁以上老人新冠疫苗接种情况，掌握重点人员疫苗接种情况，还在入户时积极宣传防疫“小知识”，提醒居民做好自身防护。下一步，罗山还将继续加快推进新冠疫苗接种工作，为群众身心健康筑牢防控屏障。



## 晋江首个专业型“红蜂驿站”落户磁灶

晋江市磁灶镇五金机电城“红蜂驿站”揭牌启用，开始为外卖小哥、快递小哥、网约车司机等新业态新就业群体提供系列特色的“暖蜂服务”。

据介绍，五金机电城“红蜂驿站”是晋江首个专业型“红蜂驿站”。该驿站设于沿街的一栋单独建筑，设有用餐、饮水等休息的场所，并提供红色书籍、急救箱、手机充电等便民利民自助服务，今后还将逐步增加政策咨询、法律援助、心理沙龙等服务功能。

“听说这样的驿站是专门为我们户外工作者提供服务的，功能这么齐全，太赞了！”韵达快递公司小哥李先生说，他们每天在外奔忙，没敢想会有这么好的歇脚地，以后他和同事将把驿站当成休息、学习的“充电站”。

近年来，磁灶镇积极探索新业态新就业群体党建工作，全面加强了对快递物流新业态新就业群体的引领和关爱。其中，建设“红蜂驿站”并实施“暖蜂服务”，便是磁灶党建引领服务新业态新就业群体的具体实践举措。

以五金机电城“红蜂驿站”启用为契机，磁灶镇为快递物流业的流入党员

代表赠送了党的二十大相关书籍，发放暖蜂礼包、反光背心等物资，并邀请省劳模代表、泉州市首届“最美快递员”、泉州顺丰运输有限公司快递小哥代表同明欣现场分享其参与城市治理的暖心故事。

当天，晋江市公安局交通警察大队磁灶中队党支部、海峡国际五金机电城党支部、泉州顺丰运输有限公司党支部还进行结对共建，并现场开展快递物流行业交通安全知识宣讲。今后，结对三方将进一步加强互动、资源互补，为服务新业态新就业群体贡献力量。

## 晋江经济开发区建成5所“红蜂驿站”

晋江市经济开发区相关负责人介绍，当前，开发区还在亲亲食品公司、好来屋公司、三力机车公司等职工人数较多、开辟电商业务的企业和三创园，建立了“红蜂驿站”，方便往来的快递员、外卖小哥、货车司机、网约车司机等休息。

“红蜂驿站”的建设是开发区延伸“党建+”邻里中心服务职能的举措之一。记者了解到，下一步，开发区还将结合快递物流行业的党建工作，鼓励物流企业建设司机驿站、小哥共享驿站；指导有条件的企业设立快递、物流接收点和“红蜂”休息室；在园区较大卖场、餐饮店、生鲜超

市、银行网点等地，设立“红蜂”休息室，搭建起园区红蜂“蜂巢”网，延展园区“双红行动”的服务内涵和触角。

同时，开发区还将在这些服务场所增设便民药箱、政策咨询点、阅读角、自动贩卖机等，进一步完善服务事项，优化服务环境。

“这些红蜂‘蜂巢’的建设，一方面将搭建起关爱新业态新就业群体的‘红堡垒’‘加油站’，另一方面也将更好地引导快递、物流企业健康发展，服务开发区高质量发展。”晋江经济开发区相关负责人表示，开发区还将发动总工会、共青团、妇联、商会、党建联盟等加入关爱行动中，面向新业态新就业群体开展夏日送凉、冬日送温暖等活动，让快递员、外卖小哥、货车司机等“送货人”变成暖心服务的“收货人”。



主办单位：晋江市城市管理局 热线电话：85623110 12319

## 让数据多跑路、群众少跑腿 晋江城管局局长到窗口“走流程”



晋江市城市管理局党组书记、局长王景珊先后以普通市民和窗口工作人员身份，到晋江市政务服务中心城管相关窗口“走流程”，零距离体验相关业务办理、审批过程。

现场取号、咨询、办理……当天，王景珊首先以普通市民身份，从各个环节全流程体验店招广告审批业务办理情况。随后，又切换角色，“变身”为窗口工作人员，经简短培训后，完整地体验了现场审批和网上审核审批等相关流程。

体验结束后，王景珊与城管窗口工作人员现场交流，就下一步如何优化审批流程服务、提升政务服务效能进行商讨。

王景珊表示，窗口工作人员要按照上级要求和工作部署，让数据多跑路、群众少跑腿，做到一次性告知，实现一次性办结。同时，要认真落实中央“八项规定”，坚决防止和杜绝“吃拿卡要”现象，守住底线不碰红线。工作中，要不断加强业务知识学习，严格按照规程和时限办理审批手续。要不断改进工作作风，提高办事质效，以扎实高效的工作为晋江优化营商环境做出城管人的贡献。

## “晋江卫生健康事业改革发展20件事”评选追踪①

### 每年医治上万人 晋江这个科室“全国有名”

本报讯（记者 李玲玲）“在罗山街道社区卫生服务中心，有一个科室是全国有名的区域性动物致伤防治中心。我们小区有人被动物咬伤，都是去那边就诊。”昨日，罗山街道安泰小区业主王先生致电本报，推荐将罗山街道社区卫生服务中心动物致伤科的设立列入“晋江卫生健康事业改革发展20件事”候选名单。

昨日，记者来到罗山街道社区卫生服务中心。该中心党支部书记庄天从向记者介绍，中心成立于2012年，设置了全省首个规范化和标准化的狂犬病暴露预防处置门诊，采用24小时首诊方式，注重规范化治疗，让群众被动物咬伤后，能够得到方便、及时、专业的救治。值得一提的是，针对恐狂症，中心还提供“一站式”的心理辅导。

“我们每年处理的动物致伤人数达上万人次，为本市乃至周边县市区域的患者带来优质服务。”庄天从说，2019年，中心还被中国医学救援协会动物伤害救治分会授予常务理事单位，是省内唯一一家入选的社区卫生服务中心，目前全国仅有两家社区卫生服务中心获此殊荣。

### 征集令：

即日起，晋江市卫健局联合本报开展“晋江卫生健康事业改革发展20件事”评选活动。评选范围包括自2002年以来发生在晋江市公共卫生、临床医疗、医学教育、医学科研、卫生管理等领域和推进“健康晋江”建设中对全市医学发展、卫生改革和市民健康等方面产生重要影响的突出医学成就和重大卫生政策举措。

欢迎晋江市各医疗卫生单位、社会各界和广大市民踊跃参与、积极推荐。请用一个事件加一段推荐理由的方式告诉我们，并留下姓名和联系方式。我们将从推荐的事件中选出最具代表性的若干事件，最后综合网络投票和专家评审结果，评选出“晋江卫生健康事业改革发展20件事”。

需要提醒的是，本次征集活动截至12月18日，采用微信、电子邮件、电话等多种方式进行。（1）微信：关注“晋江经济报”微信公众号，在相关微信推文下方留言。（2）电子信箱：发送相关内容至399971999@qq.com。（3）电话：拨打晋江经济报热线电话0595-82003110。

### 平安大家谈⑥

## 晋江政法系统：夯平安之基 筑幸福之城

本报记者 杨静雯 通讯员 庄凌戎

国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望，维护社会治安大局平稳、保障人民生命财产安全是政法工作的根本。近年来，晋江市始终围绕打造共建共治共享社会治理格局，以平安建设作为夯实社会治理根基，不断提升平安建设、法治建设水平，成功获评福建省2017—2020年度平安建设示范县（市、区），并进入第二批全国法治政府建设示范区公示名单，交出了一份优异的“平安答卷”。

“2021年，晋江市全市有384个村（社区）获评平安村（社区），兑现奖励1900多万元，惠及近40万群众，兑现综治赔偿金600多万元，让群众享受到实实在在的平安红利。”晋江市委政法委副书记王经勤说。有激励也有兜底，晋江平安创建从群众“冷眼看”变“热心干”，实现了“要我创”到“我要创”的转变。

法治是最好的营商环境。晋江法院审判委员会专职委员陈维山表示，针对晋江民营经济发达的特点，晋江法院全力优化法治化营商环境，积极开展“法官走企业·司法护发展”活动，帮助企业纾困解难，创新实践“法院+商会”诉调对接及“执行+慈善”弱势群体救助两项工作机制。

据了解，今年1—10月，晋江法院共审结非讼领域职务犯罪案件10件，审结知识产权刑事案件51件，受理各类知识产权案件1275件，审结1073件，2个案例入选“泉州法院知识产权司法保护十大典型案例”。

围绕中心深耕主业。近年来，晋江检察院依法打击各类犯罪，守护群众安宁，办案量位居全省基层院前列；扎实推进常态化扫黑除恶斗争，获评全省检察机关扫黑除恶专项斗争专项斗争先进集体，持续传递检察温度。

“未来，我们将更加主动融入平安晋江建设，突出惩治危害国家安全、社会稳定犯罪，常态化推进扫黑除恶，积极惩治预防经济、金融、网络等领域犯罪；践行“晋江经验”，擦亮“亲清护企”品牌，注重发挥检察建议作用，加强源头治理，推动社会治理效能转化；努力开展普法工作，积极推动平安晋江、法治晋江建设。”晋江检察院检委会专职委员罗明芳表示。

基层安则天下安。平安建设的重心在基层，难点也在基层。化解基层矛盾是平安晋江建设的“必答题”。“我们充分发挥人民调解‘第一道防线’作用，精准聚集征迁、涉疫涉企、房地产业、医疗、教育等矛盾纠纷高发易发重点领域，持续推进全市矛盾纠纷预防化解工作。”晋江市司法局副局长柯涌介绍，截至10月，晋江市司法局共成功调解矛盾纠纷3299起，调解成功率达99.97%。

## 青阳街道设立首个流动党员服务站

晋江市青阳街道党工委与泉港区山腰街道党工委签订流动党员双向共管协议书，在阳光社区第一网格党群服务站挂牌设立青阳街道首个流动党员服务站。

“成立流动党员服务站，是加强和改进流动党员管理的一项重要举措。流动党员双向共管协议的签订，将大大加强流动党员教育管理工作。”青阳街道相关负责人介绍，流动党员服务站的创建将分散分布在辖区各行各业的流动党员力量，激发党员身份感、归属感、认同感、荣誉感，推动党员发挥先锋模范作用，为辖区经济社会发展凝聚共识、聚力。

接下来，青阳街道还将在青华、永福里、曾井和晓升等4个社区创建流动党员服务站，为流入党员搭建一个沟通、联系、交流、服务的平台，让流动党员“离乡不离党、流动不流失”。

## 龙湖推广燃气报警器 为餐饮企业上好“保险阀”

记者了解到，7月以来，龙湖镇综合执法队全力推进餐饮用气场所可燃气体报警装置的推广工作。截至目前，已有386家餐馆的燃气报警装置安装到位。

根据安全生产法的规定，餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的，应当安装可燃气体报警装置，并保障其正常使用。而燃气泄漏报警器可以通过气体传感器探测周围环境中低浓度的可燃气体，发现异常后可向设备发出报警信号，并自动切断气源。

近段时间，龙湖镇综合执法队持续下基层推广和督促餐饮场所安装可燃气体报警器的推广工作。此外，该执法队还加强日常巡查，对液化气供应站、餐饮场所、企业等用气场所的安全用气环境开展重点排查，发现问题立即下发整改通知书，并要求生产经营单位限期整改，形成闭环管理。